2021年2月20日/星期六 本版编辑/张 颖 视觉设计/ 成黎明

加强全球卫生安全 释放多边合作信号

67视频峰会聚焦疫后经济振兴

新华社伦敦 2 月 19 日电 七国集团(G7) 领导人19日举行视频会议,重点商讨新冠疫 苗研发与分配、疫后经济振兴等议题。七国集 团表示将与世界卫生组织、二十国集团等多边 组织一道,为加强全球卫生安全而合作。

当天的视频会议由英国首相约翰逊主持 持续两个小时。七国集团领导人在会后发表的 联合声明中说,七国集团将与世卫组织、二十 国集团及其他多边组织一道,为加强全球卫生 安全、快速应对疫情大流行而合作:七国集团 将为人类健康与繁荣加强多边合作,"使 2021 年成为多边主义的转折之年"。

七国集团表示将在新冠疫情应对方面加 强合作,支持世卫组织发挥领导和协调作用; 将加快全球疫苗开发和部署,与疫苗生产企业 合作提高产量,加强对变异新冠病毒基因组测 序等方面的信息共享等;重申支持"获得抗击 新冠肺炎工具加速器"倡议、"新冠肺炎疫苗实

施计划",以及公平获得负担得起的疫苗、治疗 和诊断,为此七国集团将追加40亿美元资助, 使得资助总额达到75亿美元。

在经济复苏领域,七国集团表示过去一年 对内提供了总额超过6万亿美元的经济支持, 未来将通过与二十国集团以及国际金融机构 的合作,致力于疫后全球经济振兴。

在应对气候变化、发展清洁能源、保护生 物多样性等领域,七国集团支持在更自由、更 公平的多边贸易体系和规则下合作。为构建公 平、互惠的全球经济体系,七国集团将与其他 国家互动,尤其是包括中国这样的大型经济体 在内的二十国集团国家。

当天的会议是七国集团领导人自去年4 月以来的首次"聚会",也是拜登就任美国总统 后参加的首个主要多边会议。分析人士认为, 美欧双方希望以此为契机,弥合特朗普执政时 期留下的分歧与裂痕,重塑七国集团影响力。



■ 英国首相约翰逊主持七国集团领导人视频会议

本版图片 **新华**社 发

得州人饥寒交迫 电网陷入瘫痪 政客忙着甩锅 谁是罪魁祸首? 不久前,美国舆论还在为新总统拜登面临的挑战担心。其中一项挑战, 便是所谓的美国电网可能遭遇俄罗斯黑客的攻击。如今,--场严重的冬季 暴风雪导致得克萨斯州电网瘫痪,400万户家庭断水断电、饥寒交迫。 此时美国人才发现,要干翻美国的电网,哪里用得着俄罗斯黑客?

政客"预警"潜在攻击

"俄罗斯正在提高攻击电网的能 力,我们要预见到可能到来的威胁。" 总统换届之时,美国国土安全部前助 理部长兼能源部负责电网安全的官员 保罗·斯托克顿警告。

美国国家安全局前局长基思.亚 历山大也发文宣称,黑客正试图攻击 美国的基础设施。甚至早在2016年, 《华盛顿邮报》就煞有介事地报道称, 在美国佛蒙特州的电网中发现了与俄 罗斯黑客行动有关的代码,渗透进电 网的黑客随时都可以借此实施攻击, "在冬季中旬关闭电网",进而给美国 的医疗、紧急服务造成灾难性影响。

如今,美国政客"预警"的电网瘫 痪,果然在冬季发生了。上个周末,美 国遭遇了极地寒流袭击,多地出现积 雪,至少20个城市气温跌破历史低点。 最糟心的莫过于得克萨斯州。寒流的到 来导致当地电力需求猛增, 供不应求, 电力系统崩溃。

也正如美国政客所预料的,紧随 电网瘫痪而来的,是医疗、紧急服务等 系统的灾难性崩溃。

停电断水生活艰难

没了电,家里冻得像冰窖,水管很 快也撑不下去了。人们只能眼睁睁地 看着水从爆裂的水管涌出,淹没走廊 和客厅,满屋子悬挂着冰凌。得克萨斯 州首府奥斯丁最大的水厂则因为停电 而无法供应自来水。

得克萨斯州环境质量委员会发言 人称,截至当地时间18日,全州254个 县中有162个县的800多个公共供水系 统中断,约1310万人的生活受影响。

没了自来水,人们只能靠融化积 雪勉强满足日常用水。政府呼吁人们 尽量将水烧开了饮用,可问题是烧水 所需要的电又在哪里?

四处寻找柴火, 在阴冷的屋子里 瑟瑟发抖, 在超市空荡荡的货架前搜 寻还有没有食物剩下……这就是当下 得克萨斯州人的日常,很多人因为点火 取暖而一氧化碳中毒,真是太难了。

住在圣安东尼奥的杰西·辛格,还 需要担心他已经80岁的老父亲。因为 医院也停电断水,老人家的常规透析 治疗两度遭到拒绝。"对于一些患者来 说,这或许意味着死亡。"看到越来越 多的患者无法及时接受透析治疗,当 社工的卡拉·麦克卢尔很无奈。

两党借机相互指责

然而,面对得克萨斯州民众的求 助,美国政客却在忙于两党之争的"指 责游戏",坚决落实着英国前首相丘吉 尔的名言"不要浪费任何一场危机"。

▲ 得州民众领取救济物资

放任民众在这场持续近一周的危机中 备受煎熬。

"这表明绿色新政对美国来说,是 致命的交易。"得克萨斯州州长、共和 党人格雷格 · 阿博特将矛头对准拥护 可再生能源开发政策的民主党。他声 称,极寒天气令风力涡轮发电机冻结、 大阳能电池板罢工,从而导致了得克 萨斯州电力系统崩溃。

而民主党人则反驳,得州80%以 上的电力短缺是因为"过时"的化石燃 料发电厂故障引发。"得克萨斯州的困 境表明,当你不追求绿色新政,会发生 什么。"纽约州的众议员科尔特斯说。

更有甚者将责任甩给了在饥寒交 迫中艰难求生的民众。得克萨斯州科 罗拉多市市长博伊德搬出了"物竞天 择、适者生存"的理论,宣称自己已经 "厌倦了寻求施舍的人们"

看看得克萨斯州的遭遇吧。我们 用不着俄罗斯人来攻击我们的电网, 我们完全有能力亲自摧毁它。"美国记 者罗伯特·布里奇感叹。

但对于得克萨斯州的普通民众而 言, 面对新冠疫情和饥寒交迫的双重 夹击,以及忙于用锅的美国政客,艰难 地活下去是他们现在唯一的希望。

本报记者 齐旭

伊朗外长连续呼吁 美方先迈"第一步"

表示美国如解除制裁 "立即扭转"先前举措 新华社上午电 伊朗外交部长扎里夫 19 日说,如果美国政

府解除所有对伊制裁,伊方将"立即扭转"先前中止履行伊朗核 问题全面协议部分条款的举措。

这是美方提出愿与伊朗等伊核协议参与方就伊核问题举行 会晤后,扎里夫连续第二天呼吁美方迈出"第一步",

18日,美国国务卿布林肯与英国、法国和德国外长举行线 上会议后发表联合声明,说如果伊朗重新严格履行伊核协议,美 国将同样采取行动,做好与伊朗磋商的准备。扎里夫强调,美方 应当先迈第一步,伊方举动是对美方违反伊核协议的回应。

2018年5月,时任总统唐纳德·特朗普领导的美国政府单 方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。由于 美方的做法,2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部 分条款,但强调所采取措施"可逆"

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德 19 日同样敦促美方 先"迈步":"美国必须行动,解除制裁。我们将回应。

美国重返《巴黎协定》

美国已于当天正式重新加入《巴黎协定》。

布林肯当天在声明中说《巴黎协定》是"一个前所未有的全 球行动框架",该协定有助于避免灾难性的地球变暖,并在全球 范围增强应对气候变化影响的能力。

美国总统拜登当天在慕尼黑安全会议线上特别会议中发言 说,他将干4月22日世界地球日主持有关气候问题峰会,推动 包括美国在内主要温室气体排放国采取更具雄心的举措。

我夫朱德利于2021年2月10日上午 8时48分因病仙逝,享年85岁。

朱德利长期患病期间得到上级 领导同事亲朋好友的关心帮助, 家属 深表感谢。

治疗期间得到中山医院肾内科医 护人员精心医治, 在此深表谢意。

> 妻陶玉玲 率子朱晓龙 泣告 女朱懿

2021年2月10日